Ονοματεπώνυμο μαθητή/τριας:
Ασκήσεις στην ενότητα 2
1.Να συμπληρώσετε τα κενά με την κατάλληλη λέξη από τον Λεξιλογικό Πίνακα της σελίδας 17. (5 μονάδες)
α. Θέλω να μου δώσεις μια ………………. απάντηση, ένα ναι ή ένα όχι.
β. Βασικό χαρακτηριστικό των αυταρχικών καθεστώτων είναι ότι ………………… κάθε μορφή έκφρασης του λόγου.
γ. Οι ………………….. φάσεις του αγώνα σχολιάστηκαν στην εκπομπή.
δ. Μετά από εντατική ……………………. κατάφερε να αρθρώσει σωστά το ρ.
ε. Οι γιατροί δεσμεύονται από το ιατρικό …………………

2. Να γράψετε τον τύπο που ζητείται. (5 μονάδες)
α. πραγματείαν: γενική πληθυντικού:
β. αἰχμάλωτος: δοτική ενικού:
γ. στόλος: δοτική πληθυντικού:
δ. αἰγιαλούς: γενική ενικού:
ε. ἐκπέμπει: γ΄ ενικό Μέλλοντα:

3. Να μεταφέρετε τα ουσιαστικά στην ίδια πτώση στον άλλο αριθμό. (4 μονάδες)
α. βασιλέως:
β. δύναμιν:
γ. νήσους:
δ. ἡγεμόνας:

4. Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση. (2 μονάδες)
[bookmark: _Hlk180529987]1. Στην πρόταση Ἦν δὲ τῷ μὲν γένει Πέρσης ὁ Σίκιννος, αἰχμάλωτος, εὔνους δὲ τῷ Θεμιστοκλεῖ καὶ τῶν τέκνων αὐτοῦ παιδαγωγός το Υποκείμενο του ρήματος ἦν είναι:
α) ὁ Σίκιννος
β) Πέρσης
γ) τῷ Θεμιστοκλεῖ

[bookmark: _Hlk179149332]2.Στην πρόταση Τοῦτον ἐκπέμπει πρὸς τὸν Ξέρξην κρύφα το Υποκείμενο του ρήματος ἐκπέμπει είναι:
α) τοῦτον
β) Θεμιστοκλῆς 
γ) Ξέρξην

5. Να χαρακτηρίσετε τις ακόλουθες προτάσεις με την ένδειξη Σ (Σωστό) ή Λ (Λάθος). (5 μονάδες)
α. Οι Πελοποννήσιοι ήθελαν να ναυμαχήσουν στη Σαλαμίνα.
β. Οι Έλληνες είχαν τη στήριξη πεζικού.
γ. Ο Σίκιννος ήταν ελληνικής καταγωγής δούλος του Θεμιστοκλή.
δ. Το μήνυμα που μετέφερε ο Σίκιννος στον Ξέρξη ήταν η ψεύτικη πληροφορία ότι οι Έλληνες ετοιμάζονται να φύγουν.
ε. Ο Ξέρξης δεν πίστευσε το μήνυμα του Σίκιννου.
